

新华社北京8月31日电 9月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》。

文章强调，青少年是祖国的未来、民族的希望。青少年教育最重要的是教给他们正确的思想，引导他们走上

路。思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，思政课作用不可替代，思政课教师队伍责任重大。办好思政课，最根本的是要全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题。办好思政课，就是要开展马克思主义理论教育，用新时代中国特色社会主义思想

铸魂育人，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。

(下转第四版)

### 中共中央政治局召开会议

## 审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》和《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》和《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，黄河是中华民族的母亲河，要把黄河流域生态保护和高质量发展作为事关中华民族伟大复兴的千秋大计，贯彻新发展理念，遵循自然规律和客观规律，统筹推进山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理，改善黄河流域生态环境，优化水资源配置，促进全流域高质量发展，改善人民群众生活，保护传承弘扬黄河文化，让黄河成为造福人民的幸福河。

会议强调，要因地制宜、分类施策、尊重规律，改善黄河流域生态环境。要大力推进黄河水资源集约节约利用，把水资源作为最大的刚性约束，以节约用水扩大发展空间。要着眼长远减少黄河水旱灾害，加强科学研究，完善防灾减灾体系，提高应对各类灾害能力。要采取有效举措推动黄河流域高质量发展，加快新旧动能转换，建设特色优势现代产业体系，优化城市发展格局，推进乡村振兴。要大力保护和弘扬黄河文化，延续历史文脉，挖掘时代价值，坚定文化自信。要以抓铁有痕、踏石留印的作风推动各项工作落实，加强统筹协调，落实沿黄各省区和有关部门主体责任，加快制定实施具体规

划、实施方案和政策体系，努力在“十四五”期间取得明显进展。

会议指出，党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，持续推进全面从严治党，深化党和国家机构改革，不断加强中央和国家机关政治建设、思想建设、组织建设、党风廉政建设，取得明显成效。从巡视情况看，中央和国家机关党组(党委)贯彻落实党中央决策部署的态度更加积极，管党治党责任意识整体提升，全面从严治党呈现持续向上向好态势，各项工作取得新的积极进展，在抗击新冠肺炎疫情斗争和恢复经济社会正常运行等方面，积极履职、扎实

工作。同时，面对新时代新形势新要求，还存在一些突出问题，要高度重视，在整改落实上较真碰硬，压实整改主体责任，强化日常监督，把抓整改融入日常工作，融入深化改革，融入全面从严治党，融入队伍建设。

会议强调，中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在学懂弄通做实上下功夫，在结合实际创造性贯彻落实上下功夫，自觉运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，主动适应新时代新形势新要求，深刻认识党和国家赋予的职能职责，胸怀“两个大局”，强化使命意识和政治担当，以履职尽责的实

际行动做到“两个维护”。要带头增强改革的自觉和行动自觉，认真落实全面深化改革各项决策部署，不断巩固深化机构改革成果，做到系统集成、协同高效，扎实推进国家治理体系和治理能力现代化。要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任，层层传导压力，把“严”的主基调长期坚持下去，建立健全权力监督制约机制，持续整治“四风”特别是形式主义、官僚主义问题。要认真贯彻落实新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设，把中央和国家机关建设成为讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关。

会议还研究了其他事项。

## 学习贯彻全会精神 扎实做好“六稳”“六保”

### 农家乐评星 乡村游兴隆

鲁山县农家乐星级评定带火全域旅游

本报讯(记者常洪涛)“我们家的民宿有12间房，基本上每天都会订满，周末房最少得提前一个星期预订。游客大多来自周边市、县，这两天山东的游客也来了不少。”8月29日，90后姑娘袁越阳站在自家的“那年那夕”民宿前说。

袁越阳今年27岁，鲁山尧山人，她将位于该镇上坪村的婚房打造成民宿，并取名“那年那夕”。如今，坐落在溪流花径间、青山环绕的“那年那夕”已成网红打卡地，2019年被评为鲁山县首批五星级农家乐。

鲁山县文化旅游资源丰富，有各类单体旅游景点2378个，其中A级以上景区11处。农

家乐因旅游而起，因生态而兴，目前已发展至1359家，从业人员1.8万多，年收入2亿多元。

去年以来，该县主动适应旅游发展新形势，把农家乐星级评定作为实施生态建县、旅游强县战略的着力点和突破口，以星级评定推动农家乐提档升级，着力打造乡村旅游新品牌。去年至今，该县已开展星级评定两批次，评选三星级以上农家乐29家，涌现出“清水源山居”“那年那夕”“吾乡问素”等农家乐示范户以及尧山镇上坪村和四道河村、四棵乡张沟村、团城乡花园沟村等农家乐专业村。

该县成立农家乐星级评定委员会，制定了农家乐星级评定管理办法，并协调金融部

门降低门槛、简化程序，将农家乐贷款额度由10万元提高到50万元，帮助解决资金难题。去年以来，该县为539家农家乐发放贷款7190万元。

对评定为三星级、四星级、五星级的农家乐，该县分别给予3万元、4万元、5万元的奖励，每评定一家星级农家乐，奖励所在村工作经费3000元。同时，该县利用抖音、快手等平台，举办农家乐摄影暨短视频大赛，加强宣传推介，提升农家乐的知名度，用评星带来的经济效益调动创建积极性。去年以来，该县星级农家乐累计投入建设改造资金3286万元。

同时，该县坚持把农家乐星级评定放在乡村旅游发展、全域旅游示范县创建、乡村振兴工作大局中谋划，统筹推进、融合发展。尧山镇上坪村引进河南丰硕公司，以租赁或房屋入股的形式，将10多处闲置庭院打造成农家乐集群，加快创建美丽乡村。四棵乡张沟村以农家乐为依托，立足柞蚕丝绸加工产业优势，打造集传统观光、民俗体验、养生休闲为一体的“沟域经济”，放大强村富民叠加效应。

该县文广旅局局长景春迎表示，今年计划再评定300-500家星级农家乐，力争明年实现农家乐星级评定全覆盖。

本报讯(记者高轶鹏)8月31日下午，在位于平顶山尼龙新材料产业集聚区的平煤神马集团帘子布发展公司生产车间里，织机运转，刚捻织出来的白坯布堆满货架。目前，该公司产能已经恢复至去年同期的70%-80%，产品出口率超60%。

今年以来，受疫情影响，全球汽车巨头纷纷减产，轮胎需求量大幅萎缩，导致工业丝、帘子布量价齐跌，生产经营形势异常严峻。为应对冲击，今年5月，平煤神马集团推行帘子布公司、帘子布发展公司“两个一体化”管理，即生产运营一体化和产、销、研一体化，强化技术、管理、资源、经验共享，以研助销、以销促产，并大力实施生产经营、技术研发、采购管理、库存控制、后勤保障、党的建设“六位一体”全方位对标，逐步降低库存，恢复生产负荷。

在“一体化”运营中，帘子布公司与帘子布发展公司的研发中心、纤维骨架材料工程技术中心密切合作，优化产品结构，在稳固传统轮胎市场的基础上，加大对阻燃丝、空气弹簧、色丝等非轮胎领域产品的研发和生产，不断拓宽产品应用领域，争取更大的市场利润空间。同时，两家公司强力实施“五降一增”工程，共确立43个项目，并对各项目进展实行周通报、月考核，上半年挖潜增效3725万元。

在“一体化”运营中成立的神马股份销售公司，专门负责帘子布、工业丝市场营销。该公司积极调整营销策略，对销量、价格以及回款质量等进行综合考核，并不断提高新产品、新客户开发的针对性，确保一次开发成功率在98%以上，全力以赴抢占市场，助推生产负荷稳步回升。8月份，该公司销售量有望突破5000吨。

“一体化”运营3个月以来，两家帘子布生产基地内贸销量翻番，外贸销量增幅50%，库存量下降30%，产能得到快速释放，职工工资水平逐步回升。

“我们将继续坚持‘丝布为本、相关多元’的发展战略，在全面确保安全生产的基础上，下大力气开拓海外市场，在危局中破冰前行。”帘子布公司、帘子布发展公司总经理，神马股份销售公司执行董事任晓说。

### 平煤神马集团『一体化』管理激活帘子布发展潜力

实施三个月来，两家帘子布生产基地内外贸销量大增

## 学习新知识 服务新业态

示范区食药监部门保障新型经营主体食品安全

本报讯(记者邱爽)“大家好，欢迎来到麦稻助农直播间，今天给大家推荐的是山珍系列，首先介绍的是花菇……”8月31日上午，在城乡一体化示范区夏耘路北段市麦稻助农电子科技有限公司的直播间里，主持人正在推介鲁山县菌宝农林有限公司生产的花菇、猴头菇、黑木耳等产品。

市麦稻助农电子科技有限公司的包装间里也是一派繁忙景象。“大家快点，抓紧时间打包，这批中秋礼包今天上午就要按订单发出去。”该公司总经理张棕博一边嘱咐，一边告诉记者，中秋礼包中的富硒生态米、富硒黑小麦、马光明月饼来自宝丰，黄班长豆腐菜来自郟县，公司通过在抖音、微信、拼多多等平台直播带货和大厅展示直销，目前已接到800多个团购订单。

市麦稻助农电子科技有限公司主要以网络商城和网络直播模式销售特色农产品和农产品加工食品。在开办初期，由于对线上线下销售相结合经营模式下的食品安全管理措施了解不多，公司存在不少食品安全风险隐患。

在走访中，示范区食品药品监督管理局应滨食品药

品监督管理局所长来延宾发现这一情况后马上上报，在区食药监分局指导下，依据《食品安全法》和《食品经营许可管理办法》规定，明确食品安全风险重点，对企业负责人、食品安全管理员开展食品安全知识培训，协助企业进一步明确进货查验、购销台账记录、食材贮存等重点环节的食品安全标准和要求，指导企业筑牢食品安全防线。同时，食药监部门开启绿色通道，指导企业办理网络直播带货的相关手续。

张棕博说：“多亏区食药监分局对公司提供技术指导和贴心帮助，让我们少走了很多弯路。现在，公司已实现网络直播带货和展厅直销正常经营，食品购进查验和贮存管理规范，经营秩序良好。”

8月26日，该公司给应滨食药监管理所送去锦旗，以表感谢。

“新冠肺炎疫情给经济发展带来压力的同时，也丰富了经营方式，促进了电商平台、网络直播带货等新型销售模式的发展，拉近了生产、加工、消费之间的距离。新形势下，我们将不断加强学习研究，与时俱进，保障新型经营主体的食品安全。”示范区食药监分局局长董真真说。



### 打造服务平台 助力企业成长

↑8月31日，工作人员在位于高新区火炬园的猪八戒网平顶山八戒工场为小微企业提供大数据服务。猪八戒网聚合了2200万个中小微企业、创业者用户，并通过整合线上线下资源和提供大数据服务实现人才与雇主的精准、无缝对接。平顶山八戒工场借助猪八戒网平台技术、大数据沉淀、运营体系等优势，面向我市重点产业、中小微企业、青年创客等提供创新、创业服务，为推进“大众创业、万众创新”提供保障。

本报记者 王尧 摄

### 小号餐盘 量“粒”而行

←8月31日中午，在宝丰县机关食堂，宝丰县委组织部工作人员王亚欣使用小号餐盘取餐。

为进一步增强就餐者节约消费的主动性，倡导节约用餐、健康饮食行为，宝丰县机关食堂专门设置了小号餐盘，方便就餐者使用。

本报记者 巫鹏 摄

